

今日汝州

刘鹏开展春节走访慰问活动

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）寒冬送关怀，慰问暖人心。1月29日，在春节佳节即将到来之际，市委副书记、市长刘鹏分别走访慰问了我市全体消防指战员、专家人才、优抚对象、百岁老人、老党员，为他们送去新春的祝福。

在市消防大队，刘鹏代表市委、市政府对全体消防官兵为地方经济建设保驾护航、保障人民群众生产生活安全作出的贡献表示感谢。同时希望市消防大队继续为地方经济繁荣、人民生活安定履行好职责，作出新贡献。

在走访慰问我市优秀专家人才孟玉

松时，刘鹏对孟玉松为我市汝瓷文化事业作出的贡献表示感谢，并询问现阶段发展中遇到的困难和问题。孟玉松对近年来市委、市政府对汝瓷企业给予的大力支持表示感谢。她表示自己新的一年将在不断壮大企业的同时，带动汝瓷产业发展，实现良好的社会效益。

在百岁老人郑香家里，看到老人家精神矍铄、身体硬朗，刘鹏十分高兴，他紧握住老人的双手，详细询问了老人的身体状况，并叮嘱老人的家属要好好孝敬和照顾老人，使老人的晚年生活过得更加幸福。

在优抚对象张金剑家中，刘鹏了解

了老人的家庭情况，对老人为国防建设作出的贡献表示感谢和钦佩，叮嘱老人保重身体。同时要求随行相关部门关心照顾好老人生活。

在老党员马桃家，刘鹏关切地询问了马桃的身体和生活情况。刘鹏非常赞赏老人崇高的爱国情怀和积极的生活态度。他表示，老党员是党和国家的宝贵财富，希望马桃发挥余热，继续关心和支持居委会工作。同时，祝愿她在新的一年里身体健康。

市领导司伟宽、翟礼明、杜占广及市政府秘书长杨兆华陪同参加慰问活动。

2019年1月30日
星期三
农历戊戌年十二月廿五

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2287 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



乡村办春晚 唱响新生活

我市首台“村晚”在温泉镇朱寨村上演



本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 刘亚飞）“说它俺朱寨，不比城里差，游园里大彩电就像城里的电影院，大包干受欢迎，家家户户种大棚，大棚里香菇好，香菇是朱寨的致富宝……”1月29日晚，一场特殊的春节联欢晚会在温泉镇朱寨村热闹举行，村民们自编自演的快板《夸温泉》让观众们忍不住哈哈大笑。作为我市首台乡村春节联欢晚会，朱寨村春晚也是全

省首届百场乡村春晚大联欢的组成部分。此次全省乡村大联欢活动由省文化和旅游厅主办，当地党委、政府及相关职能部门承办，并由省文化和旅游厅组织实施手机在线直播。2018年，朱寨村先后荣获“省级生态村”“省级民主法治村”“平顶山先进基层党组织”“汝州市先进基层党组织”“汝州市人居环境三星示范村”“汝州市先进社区”“汝州市三星级文明村”“汝州市二星级党支部”、第二届金龙鱼杯“中国美丽乡村百佳范例”等荣誉称号，从而成为全省此次乡村大联欢分会场之一。

当天晚上的“村晚”活动充满了浓郁的地方文化特色，吸引了全村村民和附近村子的村民过来围观。朱寨村盘鼓队表演的开场舞《欢乐颂》（如左图），展示了该村开拓进取、各项事业生机勃勃的喜人景象。歌曲《在希望的田野上》《美丽家园》表达了全村干群对未来幸福生活的美好憧憬和尽情讴歌。小品《我爱我家》以曲折的故事、强烈的戏剧冲突，生动地诠释了尊老敬老的传统美德。京剧《屠夫状元》再一次展示了温泉镇经久不衰的京剧艺术传承之路，为该镇刚刚被评为“中国文化艺术（京剧）之乡”做了最好的注解。古典舞蹈《飞天》、广场舞《欢乐山水间》、街舞等全部由村民自编自演的节目，不仅展现了该村男女老少热爱文艺活动的新时代风采，也为在场观众奉献了一道可口的文化大餐。在此次全省乡村大联欢活动现场，朱寨村还被授予河南省文化志愿服务基地“乡村音乐厅”荣誉称号。尤其是在五彩纷呈的文艺节目进行过程中，村两委干部为全村80岁以上老人戴红花、发放节日礼品活动，更是吸引了众多村民拍照围观，现场洋溢着浓浓的尊老敬老、欢乐祥和的气氛。

“新的一年，机遇与挑战并存，让我们在镇党委、政府的坚强领导下，同心同德、艰苦奋斗、求真务实、创新发展，为开创我们朱寨村更加美好的生活而努力奋斗！”村党支部书记朱学卫的一席寄语道出了该村全体干群共创未来美好生活的激越心声。

群众过节 干部扫地

我市部署“城乡环境大扫除干干净净过新年”活动

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博）1月30日，记者从市环保局获悉，我市将在春节期间集中开展全市“城乡环境大扫除干干净净过新年”活动，时间是1月29日至2月20日。活动要求，全市各市直机关、各企事业单位、各乡街街道是本次活动的主体单位，必须提高站位、迅速行动，广泛动员、严密组织。活动范围要细化至行政村（社区）、居民小区、集镇等，横向到各行各业，社会

齐动手；纵向到各家各户，全民共参与。要在春节前集中对全市进行一次彻底的环境大扫除、污染源大清除行动，节后抓好常态化维护工作。要层层压实责任，细化工作措施，跟踪问效落实，形成工作闭环，确保活动有序开展、取得实效，全力营造文明祥和、绿色清洁、健康有序的节日环境。

活动将全面清除城市建成区内城市道路及国省干线及县乡公路、公共设施、交通护栏、绿化隔离带等区域的各类垃圾、堆料

堆土、积尘积土、污泥污水等，做到道路整洁、公共设施洁净，“全路无垃圾、车行无扬尘”。对各乡镇街道、村组行政区域内，尤其是城乡接合部、背街小巷、乡镇和村组等区域内的生活垃圾、秸秆杂物、堆料积土等进行全面整治，彻底清除各类污染源，切实消除卫生死角、污染盲点，做到村村环境整洁、户户庭院干净。全市建筑工地扬尘治理必须按照“六个百分百”执行到位，在重污染天气管控期间，严禁施工动土，严禁渣土

车上路。同时要城市建成区内的楼宇进行楼顶保洁，全面清洗住宅小区阳台、楼顶积尘和企事业单位公共区域的积尘，做到城市清洁全覆盖。

活动期间，市环境攻坚办将及时调度汇总各责任单位活动开展情况，并组织相关部门进行检查验收；对组织不力、成效明显的，给予通报表扬；对组织不力、行动迟缓的，给予通报批评，并计入市污染防治攻坚战工作年度考核。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

巡察利剑揪出隐形「家宴城」

本报讯（融媒体中心通讯员 王延涛）

“这个家宴城可被拆了，真是大快人心。”纸坊镇石庄村干部群众提起在该村开展巡察工作的市委第四巡察组，无不交口称赞。石庄村是一个3000多人口的大村，这里是纸坊镇传统的“菜区”，经济相对比较发达。自今年1月2日第四巡察组进驻石庄村以来，发现每逢农历3、6、9等“好日子”，许多群众自发涌进村委会，场面比开会还要热闹。原来，石庄村委会大院里竟隐藏着一个长达10年之久的“家宴城”，群众到村委会不是办事的，而是来送礼“吃桌”的。

经深入了解得知，2009年2月，原石庄村村主任王某与村民石某签订租赁合同，将村部南边空地以及西小院空地、十几间房屋一并承包给石某某开办“家宴城”，10年承包费共计5000元，平均月租金不足40元。后承包人为扩大经营规模，私自院内加盖一排简易房作为待客场所。

自中央八项规定出台以来，从中央到地方都在倡导勤俭节约之风，汝州市近年来开展的“文明城市”“文明村、文明户”创建活动，都将移风易俗作为转变群众思想观念的重要抓手。但同时，受传统习俗影响，农村大操大办婚嫁喜事等不良风气愈演愈烈，农民群众平时舍不得吃穿，“随几个礼”就把一年的种地收入随进去了，人情支出已成为加重群众负担的背后推手之一。

党的基层组织活动阵地被一个“家宴城”长期占据，既影响正常的办公秩序，助长大操大办、铺张浪费等不良风气，又削弱了党在人民群众心中的威信，这看似是一件小事，实际上是党的基层组织建设出了大问题，这个问题必须立行立改，给全村党员、群众一个交代。

谈及对该“家宴城”的处置，现任村两委负责人均以“新官不理旧事”推脱，存在畏难情绪。为推动问题解决，市委第四巡察组立即向纸坊镇党委下发整改通知书，要求限期将“家宴城”迁出并拆除违建，还村部一片“净土”。了解到承包人石某某身为党员和村干部，第四巡察组组长会同纸坊镇相关领导对石某某开展谈心谈话和党性教育，最终，石某某自行将“家宴城”违建房屋拆除，村委会中止与其所签合同。

一个存在10年之久的难题为何能在几天内得到解决，这就是市县巡察向村居延伸的生命力所在。事实证明，开展巡察村居工作，得民心、合民意，强党建、促发展。该“家宴城”被拆除是市委第四巡察组狠抓立行立改、推动问题解决的一个缩影。进驻纸坊镇纸南村、石庄村开展巡察以来，短短20多天的时间，第四巡察组坚持听民意、纾民困、解民忧，充分运用巡察工作权限，先后向纸坊镇党委下发整改建议书19份，使群众反映强烈的“瞎路灯”、“断头路”、村容村貌脏乱差以及危房改造、低保办理中存在的民生问题得到有效解决，赢得了群众的拥护和支持。

老人散步迷路 中学生爱心协助

本报讯（融媒体中心记者 关莉燕）1月28日下午，记者接到市民郭女士电话，想要表扬一下中学生小博。原来，当日家住凤凰城的91岁老人郭婆婆外出散步时迷了路，正一筹莫展时遇到了外出办事的小博。为了送郭婆婆回家，小博带着她走街串巷，最终在小博和民警的帮助下，郭婆婆顺利回到了家。

小博家住城垣新区，是某中学九年级的学生。春节放假期间小博从华子金城超市出来正准备回家，在朝阳东路看到一位拄着拐杖的老人在路口徘徊。

“我当时发现这个老婆婆在路口徘徊，嘴里还在念着什么，神情有点焦急。”小博感觉情况不妙于是上前去询问。

原来，老婆婆姓郭，当天独自一人出门散步，谁知迷了路，找不到家了，只能来来回回在路上走来走去。按照老婆婆的手指方向，小博搀扶着她走走停停，东拐西拐依然没有找到郭婆婆家。怕老婆婆走不动路，小博索性用电动车带着她原路返回。

“110吗，有一个老婆婆迷路了，需要你们的帮助。”又是一番寻找无果后，小博选择了向警察求助。民警说三分钟前家住凤凰城的郭女士报警称，她的奶奶走丢了。小博赶快带着老婆婆到凤凰城门口。

“麻烦你们送他回家，我还有事，先回家了。”将郭婆婆托付给民警后，细心的小博又留下了自己妈妈的联系电话，这才回家去了。

不一会儿，郭婆婆的孙媳妇郭女士赶来将郭婆婆接回了家。郭女士说郭婆婆今年91岁了，平时身体还算健康，就是记性不太好，每天都是家人陪着她外出，今天不知道怎么样一个人出来了，幸好遇到了好心人，不然真不知道会出什么岔子。



新闻图片

年終歲尾，逸夫小學教育集團全體教師在美麗的濱河校區歡聚一堂，他們手拿由水墨丹青藝術家書寫的福字，個個笑容滿面，構成了一幅絕美的“集團全家福”。

邵艷濤 攝

田窑村来了一群暖心人

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）“天这么冷，你们跑到俺这深山沟来看俺，太谢谢了，赶紧往屋里坐，笼个火烤烤。”1月25日下午，寒风刺骨，正在家里干农活的大峪镇田窑村贫困户王心海，面对院子里突然进来的一群人，一时有点反应不过来，当他接过大米和挂面时才知道是怎么回事，急忙把客人往屋里拉。

河南安鑫电子商务有限公司董事长辛团伟、河南蓝天绿野新能源汽车销售服务有限公司总经理赵好营，都是汝州籍在郑州创业的成功人士，在实现自我人生价值的同时，时刻关注着家乡的发展，一次偶然的机

会，听说大峪镇田窑村是省定深度贫困村、脱贫攻坚任务艰巨时，就萌生了帮助贫困户的念头。说干就干，他们经过简单商量后购买了价值数千元的食用油、大米、挂面等，当日下午从郑州驱车赶到田窑村，在市总工会副主席、驻村工作队队长的带领下，来到贫困户家中走访慰问，共同探讨致富方式。在该村党群服务中心，辛团伟仔细询问贫困户的基本情况，表示愿意利用自己公司优势帮助贫困户发展小型致富项目，让他们早日摆脱贫困。

“虽然我们这些行动很微小，不能从根本上改变他们的处境，但只要社会上越来越多的人参与进来，就一定会改变他们的贫困状况，帮助他们走上致富的道路。”河南安鑫电子商务有限公司总经理孟自强表示。

脱贫攻坚进行时